

**Alexandru-Tudor Sîrb**  
**Absolvent, promoția 2023**  
**Specializarea *Limba și literatura japoneză*, Facultatea de Litere, UBB**  
**Bursier MEXT (Ministerul Educației și Cercetării), Japonia, 1.10.2025**  
**Graduate School of Humanities, Universitatea Kobe, Japonia**

În anul 2020, am început studiul limbii japoneze la Facultatea de Litere din cadrul Universității Babeș-Bolyai. Astăzi, la cinci ani distanță, pot spune că aceasta a fost una dintre cele mai bune decizii pe care le-am luat vreodată.

În cadrul specializării *Limba și literatura japoneză*, am avut oportunitatea de a-mi cultiva pasiunea pentru limba japoneză într-un mediu atât plăcut, cât și competitiv, care mi-a stimulat constant interesul față de cultura, limba și literatura japoneză. De asemenea, acest program mi-a oferit oportunitatea incredibilă de a studia pe parcursul unui semestru în Japonia, la Universitatea Kobe, în cadrul unei mobilități studentești nivel licență – experiență ce a avut un impact semnificativ asupra dezvoltării mele academice și profesionale și care va continua să joace un rol important în cariera mea viitoare.

Pe lângă cunoștințele dobândite pe parcursul studiilor, le sunt profund recunoscător profesoarelor din cadrul Departamentului de limbi și literaturi asiatice (programul *Limba și literatura japoneză*) pentru sprijinul și sfaturile valoroase oferite după absolvirea facultății. După cei trei ani de studiu în cadrul specializării *Limba și literatura japoneză*, cu sprijinul recomandării oferite, urmează să mă întorc în Japonia, la Universitatea Kobe (*Graduate School of Humanities*), cu o bursă oferită de Ministerul Educației și Cercetării japonez, pentru a-mi continua traseul academic și cariera profesională.

Ceea ce a început ca o simplă curiozitate, alimentată de *anime* și Duolingo în perioada liceului, s-a transformat într-o pasiune profundă datorită programului *Limba și literatura japoneză* (nivel licență) al Facultății de Litere UBB – o pasiune care îmi definește acum cariera academică și profesională.

本当に、感謝の言葉もありません。